
差倍問題 

練習1: 甲、乙兩個學校，甲校比乙校學生人數多210人，甲校人數是乙校人數的3

倍。甲乙兩校各有學生多少人？ 

練習2: 有兩袋大米，第二袋大米比第一袋多40公斤，如果從第二袋中取出大數5公

斤倒入第一袋，這時第二袋大米的重量正好是第一袋的3倍，原來兩袋大米

的重量各是多少？ 

練習3: 甲、乙兩根繩，甲繩長63公尺，乙繩長29公尺，兩根繩剪去同樣的長度，

結果甲繩所剩長度是乙繩的3倍。甲、乙兩繩所剩長度各多少公尺？各剪去

多少公尺？ 

練習4: 8路車隊比5路車隊的客車多128輛，現在從8路車隊調出11輛客車到5路車隊

服務，這時，8路車隊的客車比5路車隊的3倍還多22輛。求原來兩個車隊各

有客車多少輛？ 

練習5: 向陽和朝陽兩個公園，向陽公園的面積比朝陽公園面積少32000平方公尺，

朝陽公園面積是向陽公園的5倍，兩個公園面積各是多少？ 

練習6: 兩堆砂子，第一堆比第二堆多37噸，已知第一堆比第二堆的4倍還多4噸，

兩堆砂子各多少噸？ 

練習7: 紅藍兩根電線，紅的比藍的長18.5公尺，將紅電線截去4.5公尺後，所剩長

度正好是藍電線的3倍，原來紅、藍兩根電線各多少公尺？ 

練習8: 百貨大樓有兩個倉庫，甲倉庫比乙倉庫所存貨物少420噸，在整理倉庫時又

把甲倉庫的38噸貨物運往乙倉庫存放，這樣，乙倉庫所存貨物是甲倉庫的5

倍，求甲、乙兩倉庫現存貨物各多少噸？ 
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練習9: 四年級學生到郊外春遊，乘租大小兩輛客車，起初乘大車人數比小車人數

多22人，由於小車座位少，又有7人從小車下來上了大車，這時，乘大車的

人數正好是小車的3倍， 起初上小車和大車的各有多少人？ 

練習10: 甲、乙兩塊布，甲布比乙布長31公尺，甲布剪去7公尺，乙布剪去3公尺後，

甲布所剩的是乙布所剩的4倍，甲、乙兩塊布原來長各多少公尺？ 

練習11: 兩筐桔子，第一筐比第二筐少19公斤，當顧客買桔子時，售貨員從第二筐

裏取出桔子5公斤，而顧客只買走了3公斤，售貨員把剩餘的桔子倒入第一

筐，這時第二筐桔子重量是第一筐的2倍，兩筐桔子原來各重多少公斤？ 

練習12: 甲數縮小10倍後等於乙數，又知甲數比乙數多3114，甲數、乙數各是多少？ 

練習13: A、B、C三條公路，B公路的長度是A公路的2倍，C公路比B公路的3倍還多15

公里，A公路比C公路短230公里。三條公路各長多少公里？ 

練習14: 某體育用品商店，在一天中售出的籃球比排球的3倍還多4個，售出的足球

比籃球的2倍少6個，已知售出的足球比排球多57個，在這一天中，售出足、

籃、排球各多少個？ 

練習15: 某自行車廠原計劃六月份生産男車比女車多1230輛，根據市場的需求，把

生産80輛女車的計劃改産男車，實際生産的男車比女車的5倍還多110輛，

實際生産男車和女車各多少輛？ 

練習16: 甲、乙兩個修路隊共有76人，甲隊增加本隊人數的4倍，乙隊增加本隊人數

的6倍後，兩隊共增加了384人，求甲、乙兩隊原來各有多少人？ 

練習17: 甲、乙兩車隊，如果從甲車隊調11輛車到乙隊，兩隊車數相等，如果從乙

隊調車2輛到甲隊，甲隊車數則是乙隊的3倍，甲、乙兩隊原來各有車多少

輛？ 
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